



“税服务”推动“纾困解难16条”快速落地

今年,我市推出助力市场主体纾困解难、着力稳定经济增长的16条举措,重点从财政、税费、金融三个方面提振市场信心。市税务部门坚决贯彻落实16条举措要求,为市场主体提供线上指导、政策推送和政策兑现,让纳税人缴费人在“新税感”中获得“真实惠”。

税费支持方面,包括实施小微企业“六税两费”减免,落实制造业等行业增值税留抵退税,缓缴养老、失业和工伤三项社会保险等减、退、缓三重叠加的组合式利好政策。市税务部门对照政策要求,全力帮助市场主体渡过难关、恢复发展。

近日,扬州建昊运输有限公司会计陈霞收到一条短信通知,提醒她小微企业税费优惠政策即将开讲。市税务部门将每月的“纳税人学堂”活动搬上网络直播间,针对纳税人缴费人需求开展不同内容的线上辅导,实现政策宣传由“大水漫灌”向“精准滴灌”转变。



减免,这种人性化的弹窗很大程度解决了小微企业对政策出台不敏感的困扰,让我们真正感受到纳税服务的精度、速

度和温度。”仪征鸿扬新能源科技有限公司负责人洪善东表示。对照弹窗通知,洪善东按流程在网上提交申请,审批通过的消息让他感觉公司运营压力又小了一些。

同样的还有扬州金达来电器有限公司,由于会计被隔离,该公司财务管理暂停许久,负责人丁永林十分着急。市税务部门减退缓专班成员通过政策跟踪,发现金达来公司迟迟未享受留抵退税政策,便直接致电丁永林,开展“面对面”可视化同屏辅导,帮助金达来公司快速完成留抵退税申请。

在政策兑现方面,市税务部门第一时间组建减退缓工作专班,对照数据分析结果,精准推送各类涉税提醒,安排专人跟踪提升诉求响应速度,实现“人找政策”和“政策找人”的叠加双向互动,为红利落地按下“快进键”。

“我一登录电子税务局,它就提醒我近期可以申请‘六税两费’

据悉,自“纾困解难16条”出台以来,减退缓工作专班通过实时视频、同屏共享、文字输入、语音连线等多种形式,集中办理纳税人缴费人的线上咨询、业务申请、远程帮办和诉求处理2000余次,确保全市市场主体尽享政策红利。

“让数据多‘跑腿’,将筛选更提前,让纾困解难的举措更快更精准地直达市场主体。”市税务部门主要负责人表示。下一步,市税务部门将聚焦“纾困解难16条”落实落地,开展系列暖企助企活动,为市场主体增强信心,让市场主体迸发活力。

通讯员 张俊

屠健摄



近日,市场监管局开展特殊食品专项整治。执法人员以孕婴店、大型商超及药店为重点检查对象,对经营婴幼儿配方乳粉、特殊医学用途配方食品、保健食品单位进行全面排查,进一步排查特殊食品经营风险隐患。

屠健摄

(上接第一版)

突出重点行业、重点领域、重点部位,动真碰硬开展安全隐患大排查大整治,确保安全生产事故起数、死亡人数实现“双下降”。船舶制造领域,坚持重拳出击,督促企业严格遵守船舶行业安全生产制度,针对存在的安全生产投入不足、现场管理不到位、安全生产事故隐患排查治理不及时、特种作业人员持证上岗率低、安全生产“三级”教育未开展或流于形式等问题,“一企一策”开展精准治理、分类处置,下决心关停清退一批安全生产不达标的小船厂。危化品领域,突出危化品“两重点一重大”安全监管,持续开展危化品使用企业摸排,全面辨识危化品使用环节存在的安全风险,加强从业人员安全教育,督促指导企业开展整改提升,认真落实危化品生产、储存设备的防护措施,严厉打击非法违法使用危化品行为。建筑施工领域,强化在建工程日常检查和安全生产专项督查,建立健全常态化管控机制,进一步加大重点机械设备、高空作业等环节监管力度,积极推进智慧工地应用,严防各类事故发生。

三是压实工作责任,健全安全生产机制。安全生产工作是一项系统工程,面广量大、纷繁复杂,亟需完备完善的机制来引导规范。健全责任落实机制。压紧压实安全生产“三个责任”,园区领导带头抓、亲自抓、一线抓,经常过问、定期督办,确保始终把分管领域安全生产工作摆在重要位置;园区相关部门按照“三管三必须”原则,既严格执法又加强指导,确保监管全覆盖、无死角;督促企业落实主体责任,进一步提升安全生产能力和水平,认真做好安全生产现场管理和安全生产风险报告,切实将安全生产风险降到最低。健全工作推进机制。一方面,认真履行第一责任人职责,每个季度都通过党工委、管委会会议的形式对安全生产工作进行直接部署、直接过问,定期不定期带队开展排查整治,确保问题早发现、早处置;另一方面,全面加强园区安全生产监督执法能力,动真碰硬执法检查,依法严厉打击各类违法违规行为。同时,进一步强化监督、考核等力度,加大园区内部考核安全生产工作分量,督促纪工委加强对安全生产工作的督

查,倒逼提升工作成效。健全长效机制。注重浓厚安全生产氛围,多途径有计划地开展安全生产宣传教育,特别是加强典型示范宣传,真正让园区企业明白为什么要抓安全生产、怎么抓安全生产。引导企业加强安全隐患自查自纠能力,动员全体员工参与安全风险分级管控,形成相对固定的企业内部制度规定。此外,充分发挥社会监督作用,用足用好安全生产举报奖励机制,有效调动社会面关心、支持和监督安全生产工作的积极性,形成齐抓共管的强大合力。

安全责任重于泰山,安全工作只有起点没有终点。开发区全体工作人员将不断增强安全意识、筑牢安全防线,统筹抓好安全和发展两件大事。对企业提供优质服务的同时,严格监管执法、考核奖惩,做到对每一类风险都严把关、对每一个环节都不松劲、对每一项任务都不懈怠,为实现开发区高质量发展保驾护航,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

(作者系仪征市委副书记、经济开发区党工委书记、管委会主任)

发改委:

实施“两业”融合试点 助推经济转型升级

为促进先进制造业和现代服务业融合,国家发改委等15部门印发《关于推动先进制造业和现代服务业深度融合发展的实施意见》,明确总体思路、发展目标、发展路径和保障措施。近年来,市发改委认真落实上级部署要求,组织开展省、市先进制造业和现代服务业(以下简称“两业”)融合试点申报、实施、经验总结等工作,引导制造业企业实施现代服务业项目,释放融合发展潜力,促进制造业、服务业转型升级。

市发改委优选试点单位,紧贴大型制造业企业需求开展申报工作,目前全市共有“两业”融合省级试点6个,其中省级试点2个,分别是汽车工业园和扬州富威尔复合材料有限公司,数量位于扬州市前列。试点获批后,市发改委和相关镇(园区)帮助试点单位完善试点方案,推进试点项目,汽车工业园和江苏超达物流有限公司通过首

通讯员 孔欢

青山镇:

居民公约大家议 “约”出文明新风尚

日前,青山镇胥浦家园社区在做好文明城市创建的基础上,广泛开展居民公约征集活动,规范居民日常行为,维护社区正常秩序,全力建设“安居、乐业、幸福”社区。

胥浦家园社区坚持问题导向,通过居民会议、党员会议、入户上门、微信推送等形式,向居民广泛征集居民公约,共征集“文明出行”“规范经营”等建议190余条。

胥浦家园社区整合居民公约意见稿,紧盯普遍存在的“婚丧大操大办”“乱搭乱建”等社区治理难点堵点,对居民公约征集意见逐一过细,细化和明确居民公约,拟定出居民公约草案。胥浦家园社区还专门邀请社区法律顾问、专家整理并进行合议,在

通讯员 凌玲 蒋天峰

